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Debreczen uj főispánjának fogadtatása,
Debrecen, december 30.

Debrecen város nyugalmát ala­
posan felzavarta az a hir, hogy 
alkotmányos főispánunkat felmen­
tették s darabant főispánt neveztek 
ki helyébe.

Mi lesz most ? ! Önkéntelenül 
ez a kérdés merült fel az első órák­
ban. De azután hazafiasán gondol­
kodó ember megadta rá a választ 
a saját lelkiösmerete meghallgatá­
sával. Az lesz, aminek történnie 
kell. Az uj főispán, akinek főis- 
pánsága a politikai erkölcstelenség 
jegye alatt született, úgy hatósági­
lag, mint társadalmilag boykottálva 
lesz.

Debrecen hatósága már meg­
tette a maga intézkedéseit, meg fogja 
tenni azt a város hazafias közön­
sége is.

A hatóságok Kovács Gusztáv 
pénzügyigazgatói rangban álló adó­
felügyelő helyettest főispánnak el 
nem ismerik. De nem fogja elismerni 
Debrecen közönsége sem. Vele hiva­
talon ldvül sem áll szóba, hajlékot 
számára nem nyújt s megvetésének 
minden irányban kifejezést fog adni.

A hivatalos körök eljárását 
meghatározzák a jóléti-bizottságok 
határozatai, a társadalmi bojkottra 
vonatkozólag mindenkit kitanit a 
saját szive, lelkiösmerete.

Kovács Gusztávot főispánnak 
installálás nélkül még budapesti 
hívei sem tekinthetik. A városi tör­
vényhatósági bizottsági tagok közt 
pedig nem fog akadni senki, aki 
installációjára megjelenjék. Egyéb­
ként Debrecennek nincs is az 1906. 
évre törvényhatósági bizottsága, mi­
után 47 választott városatya man­
dátuma nincs igazolva s hamarosan 
nem is lehet igazolni, miután ha 
nem is felebbezik meg a választáso­
kat, — aminthogy a jelen körülmé­
nyek közt aligha akad, aki megfeleb- 
bezze — nincs igazoló választmány, 
amely igazolja a mandátumokat.

Három tagot az igazoló választ­
mányba a főispán nevez ki. Főispá­
nunk pedig nincs, Kovács Gusztávot 
pedig főispánnak nem tekinti senki.

A városnál installáló közgyű­

lést, — még ha akadni is valaki, 
aki azon részt akarna venni, — 
Kovács Gusztáv pénz ügy igazgató 
össze nem hívhat, a megyénél meg 
hiába hiv össze, ott nem akad olyan 
megyebizottsági tag, aki az instal­
láló gyűlésen részt venne.

Debrecen és Hajdumegye méltó 
marad múltjához az alkotmány­
védelemben, hazafias ellentállásban. 
Álláspontjában, — amely a köz­
gyűléseken nem egyszer megnyi­
latkozott, — mindvégig megmarad.

Kossuth Lajos azt mondta e 
városról, hogy ez a hazaßsag vég­
vára. Ezt a várat mi mindenha meg- 
védjük s őrállásunkat, jöjjenek bár 
a legszörnyübb megpróbáltatások 
napjai, semmi körülmények közt 
el nem hagyjuk.

Domahidy Elemér főispán föl- 
mentése.

Legutolsó alkotmányos főispánunk Do- 
mahydy Elemér fölmentésót a hivatalos lap 
tegnapi számában tették közzé. Az erre vo­
natkozó szürke szövegű királyi kézirat így 
hangzik :

Magyar belügyminiszterem 
előterjesztésére Domahidy Elemért 
Hajduvármegye és Debrecen sza­
bad királyi város főispánját ezen 
állásától buzgó szolgálatainak el­
ismerése mellett, saját kérelmére 
fölmentem.

Kelt Wallseeben, ezorkilenc- 
százöt, december huszonhatodikén.

Ferencz József s. k.
Iiristóffy József s. k.

Debrecen elismerése Domahidy 
Elemér iránt.

Legfelsőbb helyen semmi elismeréssel 
nem adóztak Domahidy Elemér volt főispá­
nunknak. Annál nagyobb szoretettel gondol 
azonban a debreceni közönség arra az em­
berre, akit két évi működése alatt csak tisz­
telni és becsülni tanultunk meg mindany- 
nyian.

Domahidy Elemér a mai napon érke­
zik Debrecenbe, hogy részt vegyen a Deb­
receni Jótékony Megy let fényes mulat­
ságán.

Ezt uz alkalmat Debrecen város tiszti­
kara arra fogja felhasználni, hogy búcsút 
vehessen Domahidy Elemértől, akivel éve­
ken keresztül szeretettel működött közre a 
város jól felfogott érdekében. A tisztikar a 
megyeházán fog tisztelegni Kovács József
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polgármester elnöklete alatt. Ezután Doma­
hidy Elemér főispán el is költözködik a 
megyeházáról. Domahidy Elemér főispán 
— mint értesülünk, — legalább a télen ke­
resztül, — Debrecenben fog tartózkodni.

A darabant főispán kinevezése,
Kovács Gusztávnak Debrecen és Hajdu­

megye főispánjává való kinevezését a kővet­
kezőkben teszi közzé a hivatalos lap tegnapi 
száma :

Magyar belügyminiszterem 
előterjesztésére, Kovács Gusztáv 
kir. tanácsos, pénzügyigazgatót 
Debrecen szab. kir. város és Hajdú- 
vármegye főispánjává kinevezem.

Kelt Wallseeben, 1905. dec.
26-án.

Ferencz József s. k.
Kristóffy József s. k.

A kinevezés természetesen városszerte 
nagy feltűnést keltett. Mindenki azt hitte 
Ugyanis, hogy Domahidy Elemér felmenté­
sét meg fogja előzni a mostanában sokat 
bireeztelt béke.

A városházán.
A városházán természetesen erősen 

pertraktálták a főispáni kinevezést, ami nem 
is csoda, mert a tiszviselők első sorban van­
nak érdekelve.

Debrecen város hazafias tisztviselői kö­
zül azonban nem volt egyetlen egy sem, a 
ki ki ne jelentette volna az első hir halla­
tára, hogy n közgyűlés határozatához fog 
ragaszkodni s Kovács Gusztávot főispánnak 
el nem ismeri.

Nagyobb emóciókat a hir nem keltett 
s a polgármester szobájában nyugodtan tár­
gyaltak a lőtieztviselők.

Érdekes, hogy miután Vecsey Imre 
főjegyző szobájából átjárat van a közgyűlési 
terembe « miután azt lepecsételik s őrizni 
fogják a főjegyző hivatalos helyiségét mtis 
szobába fogják áthelyezni.

Kovács Gusztáv előéletéből.
Kovács Gusztáv jelenleg a főváros 

Vili. kerületének adófeliigyelő helyettese, a 
mi egy fokkal nagyobb mint a pénzügy- 
igazgatói állás. Ezt megelőzőleg Máramaros- 
szigsten volt pénzügyigazgató s ebboli mű­
ködésével nem a legkellemesebb emlékeket 
hagyta maga után. A lakossággal többször 
volt összeütközése erőszakoskodásai miatt a 
állítólag elhelyezését is fegyelmi eljárásnak 
köszönheti, egy olyan ügyből folyólag, 
melyben a kincstár javára, de a lakosság 
kárára erőszakoskodott.

Debrecenben többen ismerik. Ezek 
közt gróf Dégenfeld József egy házkerületi 
főgondnok még Nagykárolyból, ahol Kovács 
Gusztáv adótiszt volt.
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mezte gróf Dógenfeld József késő utódját a 
főispánságban.

Beszélik azt is, hogy Debrecenben is 
u pénzügyigazgatósági adóhivatalnál lett 
volna alkalmazva, de erre illetékes körök 
nem emlékeznek,

A jóléti bizottság ülése.
Debrecen város jóléti bizottsága tegnap 

délután o órától kezdődőleg fél 8 óráig este 
ülésezett Szabó Kálmán országos képviselő 
elnöklete alatt

Jelen voltak pedig az ülésen 17 tag 
közül tizenhármán.

A debreceni tizenhármak •— je­
gyezte meg Komlóssy Arthur.

Jelen voltak pedig Kovács József pol­
gármester, Kiss Albert, dr. Szjkszay Szabó 
József, dr. Ujfalussy József, dr. Tüdős Já­
nos, Pálífy* Gábor, Márton Imre, dr. Fejér 
Ferenc, Haranghy Sándor, Kertész Mihály, 
Komlóssy Arthur és dr. Varga Lajos.

Távol voltak mindössze négyen: dr. 
Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu, a kik 
most Budapesten tartózkodnak, dr. Kenézy 
Gyula, Márk Endre.

A jóléti bizottság teljes egészében 
fenntartotta Debrecen múlt november 30-iki 
közgyűlésének hazafias határozatát

Ezek közt van, hogy a főispánt 
nem iktatják be, az esküt tőle ki nem 
veszik s úgy polgármestert, mint a 
helyettesét eltiltják attól, hogy az uj 
főispán beiktatására a közgyűlést ösz- 
ezehivják.

Elrendelték a közgyűlési terem 
mindhárom ajtajának lepeosételósét, 
az ajtók pecsétjének épségben tartá­
sára fegyveres őrizet kirendelését.

A terem ajtajainak ünnepélyes Ie- 
peosételése ma délelőtt 10 órakor fog 
megtörténni a jóléti bizottság tagjai­
nak jelenlétében.

Társadalmi boykott.
A bizottság gondoskodott arról is, 

"hogy az uj főispán ellen társadalmi boykot- 
tot indítsanak meg. E tárgyban egy hiva­
talos kommünikét adtak ki, mely igy 
hangzik:

Az alkotmányvédő bizottság 
Szabó Kálmán, Komlóssy Arthur 
és dr. Varga Lajos tagokból álló 
szőkébb bizottságot küldött ki azon 
célra, hogy a városi közgyűlés ez 
évi november' hó 30-iki határoza­
tából folyólag, a társadalom részé­
ről a főispánnal szemben a boykot- 
tot a legszélesebb terjedelemben 
megvalósítsa. Ez a bizottság fal- 
ragaszok és hírlapi közlemények 
utján fogja irányítani a társada­
lom passzív rezisztenciáját.

A boykott ügyében a közönség fal­
ragaszok utján nyer bővebb felvilágosítást.

A megye hangulata.
Az uj megyefőnök kinevezését a vár- 

megyeházán nagy meglepetéssel fogadták, 
mert nem hitték, hogy kuruc vármegyénk­
nek is nyakára ültessenek mindenre kapható, 
erőszakos darabantot,

A legutóbbi megyei közgyűlés haza­
fias határozatának meghozói közül egyetlen 
egy sem fog elmenni arra a közgyűlésre, 
melyet az ui megyefőnök biv össze. A tör­
vényhatósági bizottsági tagok között a jó­
léti bizottmány határozatából ivet köröznek, 
melynek a bizottsági tagok legnagyobb 
része már aláirt. Ezek az aláírók becsület­
szavukra fogadják, hogy a törvénytelen 
kormány által kinevezett főispáa beikta­
tásán meg nem jelennek, vele semmiféle
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utón nem érintkeznek a az általa össze­
hívandó közgyűlésen nem vesznek részt,

A tisztviselők nyilatkozata,
Munkatársunk tegnap felkereste a vár­

megye tisztviselőit, hogy velük a főispáni 
kinevezésről beszéljen. A tisztviselők egy­
értelműig kijelentették, hogy a kinevezés 
a kormány részéről meggondolatlanság volt, 
mert ezzel felkavarta a körülményekhez 
képest eléggé csendes Hajdumegyóben a 
szenvedélyeket.

Hogy a beiktatás a megyeházán ke­
resztül mehessen, az csaknem kizárt dolog 
—; mondották a tisztviselők — mert Bocskay 
vármegyéjében nincs hazaáruló, aki meg­
jelenjék a beiktatáson.

— Mi különben — mondották végül a 
megye hazafias tisztviselői — mindenben a 
törvényhatóság határozataihoz tartjuk ma­
gunkat. Bennünket a megye törvényható­
sága választott meg, mi az 6 határozatá­
nak engedelmeskedünk. A törvénytelenül 
kinevezett főispán rendelkezéseinek nem 
engedelmeskedünk. Elvagyunk készülve, 
hogy a közel napokban felfüggeszt a kor­
mány bennünket, de mindegy. Jöjjön, a 
minek jönnie kell, de mi nem szegjük 
meg annak a törvényhatóságnak rendel­
kezését, mely bennünket bizalmával meg­
tisztelt.

így gondolkoznak a tisztviselők, kik­
nek segítsége nélkül az uj megyefőnök egy 
napig sem boldogulhat. Lehet, hogy a jó­
zan gondolkodást sutba dobó kormány fel­
függeszti hazafias tisztviselőinket, de a tör­
vényhatóság arra az esetre is gondoskodik 
róluk.

A főispán lakása.
Amikor a vármegye meghozta határo­

zatát, hogy a kinevezendő főispánt nem 
installálja s tőle az esküt ki nem veszi, 
ugyanakkor úgy határozott, hogy a főispáni 
pecséteket az alispán helyettes vegye birto­
kába, a főispáni lakást pedig Doninhidy 
kiköltözésével azonnal zárják be és pe­
csételjék le.

Domahidy Elemér ezidőszerint még a 
vármegyeházán lakik. Debrecenben ugyanis 
nem talált lakást,' melybe azonnal beköltöz­
hetett volna. A Péterfia-nteán, a tornacsar­
nok épületében vett ugyan ki lakást, de 
oda csak február elsején költűzhetik be. 
Viszont a megyeházáról most már, hogy 
felmentése megjelent, ki keli költöznie.

Távozó főispánunk ezidőszerint nines 
Debrecenben, ügy értesülünk, hogy amint 
hazajön, azonnal hozzákezd a költözködés­
hez. A volt főispán egyelőre birtokára, 
Domahidára költözik.

Mikor jön a főispán ?
Az érdeklődés középpontját most az 

képezi, hogy mikor jön a darabant főispán, 
hogy méltóképen lehessen fogadni. Tegnap 
az a hir terjedt el, hogy Kovács Gusztáv 
ma este hót órakor érkezik meg a gyors­
vonattal. A főiskola ifjúsága ma este kivo­
nul a gyorsvonat érkezéséhez.

Ha ma este megjön Kovács Gusztáv, 
úgy lesz alkalma megismerni a kollégium 
nagybotosainak méltó utódjait.

Másik verzió szerint — ég ez valógzi- 
nübb — az uj darabant főispán csak ked­
den, január 3-án érkezik meg.

Ám bármikor jön is, arról minden hi* 
zonynyal előre értesülhetünk s akkor legyen 
elkészülve, hogy hozzá teljesen méltó fo­
gadtatásban lesz része.

Hová száll Kovács Gusztáv ?
Tegnap az a hir terjedt el, hogy az 

Arany Bika szállodába távirat érkezett, mely­
ben Kovács Gusztáv szobát rendelt. Utána 
jártunk a kósza hírnek s meggyőződtünk, 
hogy az Arany Bikába nem ment távirat,
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de hiába is ment volna, mert ha a darabant 
főispán szobát kér, akkor úgy á Bikában, 
mint Debrecen valamennyi szállodájában 
„nem less üres szoba“

Széliében borpoltálták még azt a hirt 
is, hogy Kovács Gusztáv egy régi barátjá­
nál, egy helybeli ügyvédnél száll meg.

Az uj megyebiztosok.
Beteg a táborszernagy.

ymr
Bizalom • békében,

Előttünk fekszik a hivatalos lap s 
benne egy egész sereg főispáni fölmentés 
és főispánt kinevezés. A karácsonyi ünne­
pek magasztos hangulatában pecsételték 
meg az uj adminisztrátorok sorsát. Rettene­
tes állapot ez. A kormány, amelynek egyes 
tagjai maguk is a mélységekből kerültek a 
miniszteri székbe, hasonlóan jelentéktelen 
alakokat neveztetnek ki főispánnak. Mi ez, 
ha nem valóságos tehetetlenség 7 Jó magyar 
ember nem vállalja azt a szerepet, amit 
Kristóffy huszárjainak el kell játszaniok a 
vidéken. Igaz, hogy a csendörszuronyok 
erdeje védi testi épségüket. Hja, hiszen ha 
a fegyveres hatalom nem állana rendelke­
zésükre e szegénylegényeknek, majd minden 
másképp történnék.

De hát azért így is meg lehetünk elé­
gedve a vármegyék derék népével. Tessék 
nézni, mi történt tegnap Selmecbányán ? 
Kiverték a városból azt a nullát, aki mint 
főispán installáltaim akarta magát. Szégyen­
szemre menekülnie kellett a kormány embe­
rének. Bizton hisszük és reméljük, hogy 
Hajdú-, Borsod- és Bars vármegyék, továbbá 
Szeged városa, melyek ma megkapták újévi 
ajándékképpen az adminisztrátorokat, kiok­
tatják őket a Imádságból.

Fejórváryék folytatják az erőszak po­
litikáját, pedig az öreg miniszterelnök, a ki 
még mindig betegen fekszik, bízik a békés 
kibontakozásban. Hol van ebben a logika? 
Hiszen ha komolyan békét akarna a tábor­
szernagy, akkor nem provokálná a nemze­
tet az újabb megyefőnöki kinevezésekkel s 
nem engedné, hogy a miniszterek egymás 
után bocsájtgassák ki a törvénytelen rende­
leteket. Minden arra mutat, hogy Fejér- 
váryék irtóznak — a békétől. Félve gondol­
nak rá, mert hisz ha egyszer visszaállítják 
nálunk az alkotmányos rendet s megint lesz 
parlamenti élet: ez azt hozza magával, 
hogy a Kristóifyak lebuknak arról a kép­
zelt piedesztálról, mely jaj de magas nekik. 
Es az újdonsült kegyelmes nyak kivándo­
rolhatnak ebből az országból. Ha tetszik: 
Amerikába, vagy a mi közelebb esik: 
Ausztriába ...

A beteg táborszernagy.
A kellemetlen időjárás lefogta a dara- 

bant-mi niszterelnököt. Beteg. Izombaj gyötri 
s ma sem tudott fölkelni ágyából. Persze 
módfölött boldogtalan, legkülönösebben a 
fölött való fájdalmában, hogy egyelőre csak 
az Andrássy-uti lakásán szidalmazhatja a 
koalíciót.

Január elsejére azonban elhagyja az 
ágyát, akármilyen nehezére esik is esetleg. 
Az újévi gratulációról nem akar lemaradni. 
Uj év napjára az a terve, hogy reggel el­
hajtat a magyar udvarnagyitól s annak fe­
jezi ki a legfelsőbb hadúrnak szóló jókíván­
ságait. Azután fölmegy a miniszterelnöki 
palotába s ott fogadja a Haladók újévi gra­
tulációját.

Üldözött megyei tisztiker.
Kassáról jelentik: Pongrác Ferenc gróf 

főispán ma délelőtt karhatalommal távolí­
totta el hivatalából Ferdinándy Gyula vár­
megyei első aljegyzőt. Papszász József har­
mad és Horváth Lajos negyed aljegyzőt, 
egyszersmind kinevezte Puky Bertalan volt

i".ríi ruha» to vet ok, pnei;t6k, női ruhaszövetek, kendők, bélések, nőj férfi fohérnemüők, barehet, kreton.

Debreczen, Kossu'i.i-urtcza 2. sz.,
»fUsÉMramA. *
kívül olcsó áron árusiti atnak p!»_______ , batásüt és vásznak rendkit

pénzligyigazgatósági palota.

■
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főszolgabírót a kassai járás főszolgabírójává,
■ki a hivatali esküt Schmidt Dezső alispán- 
helyettes kezébe azonnal le is tette. A fő­
ispán rmi felhatalmazta a királyi ügyészt, 
hogy Halmos Károly városi bizottsági tag 
ellen hatósági személy megrágalmazása 
miatt indítsa meg a bűnvádi eljárást ama 
beadvány miatt, amelyet Halmos a városhoz 
intézett és amelyben Pongrác Ferencet ok- 
irathamisitással vádolják.

Fejérváry biaik a békében.
Szegény, jómagával is tehetetlen aggas- 

tyán nem ismeri a tulajdon környezetét. 
Valóságában nem látja, hogy a fián és Vö­
rös Lászlón kívül egyetlen ember nincs kö­
rülötte, aki komolyan akarná a békét. Nincs 
közöttük, a béke megátalkodott ellenzői kö­
zött csak egy is, aki kétségbe ne esne a

«felett, ha a darabant kabinet a he- 
eltakarodik.

Mindent elkövetnek tehát arra, hogy 
a békeakeiót a maguk részéről megakadá­
lyozzák. Az ősz táborszernagy ellenben 
rendületlenül bízik Lukács László fárado­
zásának az eredmányessógében. A volt 
pénzügyminiszter annyira amennyire szük­
ségesnek tartja, közvetítő munkájának állá­
sáról állandóan informálni a miniszterelnö­
köt. S mindketten bíznak a kibontakozás­
ban. Micsoda kegyetlen kiábrándulás éri 
ókét hamarosan.

Fölxaentéaak, kinevezések.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

Kasy Jánost, Barsvármegye főispánját, ifj. 
Justh Györgyöt, Turócmegye főispánját, 
Domahidy Élemért, Hajdumegye és Deb­
recen város főispánját, továbbá báró Fejér­
váry Imrét, Baranyamegyo és Pécs város 
főispánját felmentették állásától, valameny- 
nyit saját kérelmére. Kitüntetést csak a 
Fejérváry fiacskája, a fiatal Imre báró ka­
pott. Még pedig a Lipót-rend lovagkereszt- 
flét díjmentesen.

Öt uj főispán kapta meg ma a kine­
vező okmányt. Ezek a sötét emberek a 
kővetkezők :

Brezovay András.
Dr. Nagy Mihály.
Kovács Gusztáv.
Köcsön Lajos.
Sényi Kálmán.

A moszkvai vérfürdőé
Az orosz forradalom.

Pétervár, december 29.
Moszkvából jelentik: A forradalmárok 

erőszakkal behatoltak a titkosrendőrség fő­
nökének házába, kiharcolták a főnököt 
a* udvarra ée bármennyire könyörgött 
is a családja, kegyetlenül meggyil­
kolták.

London, december 29.
A Daily Mail levelezője tegnap késő 

esti kelettel jelenti Pótervárról: E percben 
értesülök, hogy a moszkvai Pryessyadi vá­
rosrész felkelői követeket küldtek a polgár- 
mesterhez azzal a kéréssel, hogy tárgyaljon 
az ő nevükben a főkormányzóval a kapitu­
láció feltételeiről. A polgármester elfogadta 
a megbízást és legalább e kerület felkelői 
készek a fegyvereket letenni és a lőszereket 
kiszolgáltatni, ha ezzel szemben nekik bün­
tetlenséget biztosítanak. Csütörtökön őt uj 
zászlóaljat állítottak Moszkvában szolgálatba. 
A vasút mentén még folyik a harc, bárha 
a forradalmárok ezeken a pontokon már 
szemmelláthatólag kezdik a bátorságukat el­
veszíteni. Mig ezekben a negyedekben to­
vább folyik a bombázás, a többi negyedek­
ben kezdik az üzleteket és az irodákat ki- 
nyitogatni és néhány gyár a munkát újból 
megkezdette.

Varsó, december 29.
A varsói vasút forgalmát a táviró szét- 

rombolása és egy vonat megállítása miatt 
megszakították. Az éj folyamán már nem 
közlekedtek a vonatok. Bizonytalan, hogy 
holnap megkezdhető újra az üzem. Egyéb­
ként a mai nap nyugodtan folyt le.

Moszkva, dec. 29.
. Az ágyutüz ma gyengült. A tüzörség 

mintegy 20 hasra lövöldözött, a me­
lyekből az őrjáratokra több ízben rálőttek. 
A forradalmárok kiáltványokat terjesztenek 
városszerte, a melyekben kijelentik, hogy 
ma fegyverszünet lesz, de holnap a harc 
újból kezdetét veszi. Az utcák, a melyek­
ben barrikádok vannak felállítva, igen szo­
morú képet nyújtanak. Szerteszét szétron­
csolt kocsik hevernek.

Ma az itteni központi forradalmi bi­
zottság tagjait letartóztatták. A bizottság 
levelezéseit, bombáit és pokolgépeit el­
kobozták. Ezenkívül 10 forradalmárt le­
tartóztattak. A forradalmároknál sok bombát 
találtak. Ma egy ismeretlen asszonyt letar­
tóztattak, a kinél két bombát találtak. — 
Mintegy 300 felfegyverkezett ember­
ből álló tömeg behatolt a rendőrfőnök 
lakásába és megölte. Mintegy ezer fel­
fegyverkezett emberből álló másik csapat 
támadást intézett a rendőrség épülete ellen, 
de visszaverték őket, 200 élelmiszerrel telt 
kocsit a lázadók szétromboltak és az élelmi­
szert elhurcolták. A prefektus elrendelte, 
hogy a ki a távíró vagy telefonvezetéket 
megsérteni akarja, rögtön lójjék le. A pre­
fektus a zamsztvók közsógtanáesának és a 
hatósági testületek gyűlésein kívül minden 
nyilvános gyülekezetei betiltott.

A legutóbbi napok harcainak, az or­
vosszövetség elnökségének jelentése szerint 
105 halott és 65© sebesültje volt. A 
Sulokwy negyed halottas házában mintegy 
ezer hulla fekszik, amelynek azonosságát 
még nem konstatálták.

London, december 29.
A Daily Mail levelezője pénteken ko­

rán reggel jelenti Pótervárról :
Moszkvában tovább folyik a harc, de 

már mindakét rászán a kimerültség jelei 
mutatkoznak. A fölkelők torlaszainak a 
hossza növekszik. A moszkvai barriká­
dok homlokvonala immár hét mért­
földre terjed. Számos barrikád szeli át 
Moszkva fő közlekedési erét, a Szadovaja 
utat. Több torlasz a tüzérségnek is órákon 
át ellentáilt, mert a forradalmárok az utca 
két oldalán a házakat is elfoglalták és az 
ablakokból lövöldöztek a tüzérségi lovakat 
és az égyut kiszolgáló legénységet meg­
tizedelték.

A huszár halála. A miskolci huszár­
ezred parancsnoka karácsonykor disznótort 
rendezett a legénység számára. A mikor 
egyik legénységi szobában már összegyűlt 
a század huszársága, lélekszakadva jelen­
tette az istálló-ügyeletes altiszt, hogy az 
istállószolgálatot végző Vascsák Lajos nevű 
huszár élettelenül fekszik egyik ló lábai 
előtt. A jelentés vétele után Jenny főhad­
nagy a legénységgel nyomban az istállóba 
sietett. A szegény huszár ott feküdt élette­
lenül az istálló padozatán. A századparancs­
nok több legénynyel együtt azonnal hozzá­
fogott az óiesztési kísérlethez, dörzsölték a 
huszárt és próbálták élétrehozni, de hiába 
volt minden fáradozás. Vascsákot, mint ki­
szolgált katonát, másnap bocsátották volna 
haza Ernődre. Halálának oka szivszélhüdés 
volt.

Halálos végű kocsisáé. Bányavár köz­
ség közelében megrendítő véget ért a mi­
nap Element Mihály fiatal murasiklósi ta­

nító. Murasiklósról Bányaváron keresztül 
Murakereszt községbe igyekezett kocsin 
Fundák Ferenc kántor és Kotter Márton 
murasiklósi plébános társaságában. Bánya­
vár községben a községi kápolnánál, ahol az 
út lejtőssége kezdődik, a lovak megbokro­
sodtak és vágtatva szaladtak lefelé. Element 
a veszedelem elől menekülni akart s leug­
rott a kocsiról, de olyan szerencsétlenül 
esett a fagyos földre, hogy agyrázkódást 
szenvedett s néhány perc alatt meghalt. A 
szerencsétlen fiatalember az időn végezte 
tanulmányait.

A bepŐrölt halott. Kassáról jelentik : 
Kassa jogászköreit élénken foglalkoztatja 
egy érdekes sommás kereset. Nemrégiben 
történt, hogy a kassai köztemetőben díszes 
márvány emlékművet állítottak egy valami­
kor nagyon is vidám urnák. A halott, mi­
után hirtelen elköltözött az árnyókvilágból, 
elfelejtette adósságait rendezni. Más esetben 
a halál rendszerint pontot tesz az összes 
sommás keresetek után, s lehetetlenné teszi 
a további eljárást az ellen, aki már örökre 
elment. Egy fiatal és ambioiós ügyvéd azon­
ban másként fogta fel a dolgot. Pör]i a 
néhai adóst még halála után is és pedig 
azzal a megokolással, hogy vagyona van. 
Ez a vagyon pedig a márvány síremlék. Az 
ügyvéd okoskodása szerint a síremlék a ha­
lott tulajdona, mert azt neki ajándékozták 
barátai, tnikor felállították a díszes emlék­
művet. És a halott e vagyona pőrölhető, 
végrehajtható, elárverezhető, mivel a sírem­
lék márványa, ha a felírást lekaparják, érté­
ket képvisel. Persze az ügyvédi praxisban 
szokatlan és páratlanul álló ezen kereset 
körül megoszlik a vélemény. Éspedig, hogy 
a síremlék annak a tulajdona, aki felállí­
totta. De viszont ee ajándék valakinek, te­
hát még se az ajándékozóé. így folyik a 
vita hetek óta e eltart talán addig, mig a 
halott nem fizet.

Megszólalt néma. Belényesi tudósí­
tónk nem mindennapi hirt jelent. Három 
évvel ezelőtt Székely Béla belényesi szabó­
céged nagy betegség után elvesztette a be- 
szólőképességét. A fiatalember a napokban 
ismét megbetegedett s tegnap olyan dolog 
történt vele, ami méltán vonhatja magára 
az orvosok érdeklődését. A beteg egymaga 
volt a szobában s egyszerre kiabálni kezdett. 
Előbb artikulálatlan hangon, majd tiszta, 
érthető szóval:

— Vizet kérek!
A házbeliek, akik a konyhában hallot­

ták meg a kiáltozást, meglepetten nyitottak 
a szobába s ugyancsak volt mért álmól- 
kodniok, mikor a három óv óta hallgató 
ember beszélni kezdett velük. A néma 
visszanyerte a szavát s első dolga az volt, 
hogy siránkozva panaszkodott a hozzátar­
tozóinak. Az orvosok a szokatlan esetet 
valami nagy lelki rázkódtatásnak tulaj­
donítják.

Rejtélyes gyilkosság 
Haj duböszörményben.
Szétronosolták a koponyáját.

Agyonvert gazda.
Dehrocen, dec. 30.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas gyil­
kosság történt tegnapelőtt éjszaka Hajdú­
böszörményben. Égy ottaui jómódú gazdát 
megtámadtak éjszaka és úgy agyba-főbe 
verték, hogy másnap reggel szétzúzott ko­
ponyával találták meg az utcán.

A debreceni kin ügyészséghez érkezett 
rövid távirat nyomán megemlékeztünk arról, 
hogy Sülve Márton hajdúböszörményi gaz­
dálkodót halva találták az utcán. A törvény­
széki boncolást a vizsgálóbiróság elrendelte 
és tegnap Isoó János dr. törvényszéki orvos
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DEBRECZEN. Picz-ntcza 61., most

Újévig aki férfi ég gyermek ruha szükség­
letét a ruha nagy áru-
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H is utazott Hajdúböszörménybe, hol Da- 
róczy vizsgálóbíró már bevezette a vizsgála­
tot, melynek alapján az alábbiakat közöljük.

Sülye Márton negyven éves gazda, kit 
Böszörményben vig kedélye miatt sokan 
szerettek.

Szokás Böszörményben, hogy az egyes 
olvasókörök társasvacsorákat tartanak. Kará­
csony második napjának estéjén is ilyen 
társasvacsora volt, melyen Sülye volt az 
egyik rendfentartó.

Jókodvüen mulatott együtt a társaság, 
honnan Sülyo éjféltájban egyedül ment el. 
Másnap reggel az utca sarában találták hol­
tan. Feje irtózatosan el volt torzítva, arca 
összevagdosva, koponyáján több helyen ré- 
mülctes sebek tátonganak, agyvelője kilocs- 
csant s körülötte a sár véres a kiömlött 
vértől.

A tegnapi boncolást Daróczy bíró je­
lenlétében dr. Isoó János és dr. Pápay 
Kálmán orvosok végezték és megállapítot­
ták, hogy Súlyén hat olyan seb van, 
melyek bármelyike halált okozott volna.

A titokzatos gyilkosság ügyében eré­
lyesen folyik a nyomozás, de eddig ered­
ménytelenül. Hogy kivel találkozott Sülye, 
mikor a mulatságból eljött, senki sem tudja 
és igy senki sincs, aki felvilágosítást nyújt­
hatna a borzalmas gyilkosság titokzatos 
tetteseiről.

á VÁROSHÁZÁBÓL.
A villamos telep ügye. A villamos 

telep ügyében a közgyűlés úgy határozott 
s ez a határozat jóváhagyást is nyert, 
hogy a Ganzgyár és a Simens és Schueker- 
cég adjanak be pótajánlatot. A két pót- 
ajánlat be is érkezett s ezeket az ajánla­
tokat a jövő héten szerdán fogják felbontani 
s a tanács meg is hozza e tárgyban 
javaslatát.

Hitelesítő közgyűlés. Debrecen vá­
ros csütörtöki közgyűlésének jegyzőkönyvét 
tegnap délután hitelesítették Kovács József 
polgármester elnöklete alatt.

A halálra vert lelenc­
gyermek.

Lelketlen tápszülők.
Belehalt a verésbe.

Debrecen, dec. 30.
(Saját tudósítónktól.) Már több ízben 

irtunk egy-egy bünügygyel kapcsolatosan 
arról a megdöbbentő, elszomorító bánás­
módról, melyben a lelencházból kiadott 
gyermekeket részesítik azok, kik a gyerme­
kok tartásából hasznot húznak. Gyakran 
ütik, verik, kínozzák, éheztetik a szegény, 
szerencsétlen gyermekeket, kik gyakran éle­
tükkel fizetik meg e lelketlenséget.

Ilyen bűnügyben folyik most a vizsgá­
lat Hajdúszoboszlón.

Kázraér József két éves lelencgyerme­
ket kiadták a debreceni állami gyermek- 
menhclyröl egyik hajduszoboszlói házas­
párhoz.

A házaspár többek állítása szerint rosz- 
szul bánt a gyermekkel, aki a napokban 
hirtelen meghalt.

A halott gyermeket dr. Kovács Bálint 
orvos vizsgálta meg s gyanúsnak találván a 
halálesetet, nem engedte meg a gyermek 
eltemetését, hanem jelentést tett az esetről 
a járásbíróságnak.

Megindult a vizsgálat s meglepő ada­
tokat hozott felszínre. Kitűnt ugyanis, hogy 
a gyermeket tápszűlői megverték. A verés 
következtében a gyermek beteg lett s né­
hány nap múlva meg is halt.

Ekkor vált szükségessé a kicsiny ha­
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lottnak felboncolása. Nagy Zoltán albiró ve­
zetésével dr. Isoó János és dr. Kovács Bá­
lint orvosok tartották meg a boncolást és 
kétségtelenül megállapították, hogy a sze­
gény kis gyermek az ütések következtében 
halt meg.

A brutális tápszülők ellen folyik az 
eljárás.

SZÍNHÁZ,
Ma szombaton, „B“ bérletben:

Dalma.
Eredeti szomorujáték 4 felvonásban.

Oldamur, avar chagan 
Dálma, trónörökös 
Elemér, első vezér 
Rhabonbán 
Fellengur, táltos 
Vádlott férfi 
Vádlott nö 
Egy főrangú nő 
Disabul, török király 
Halila, leánya 
Kublaj, vezér 
Jagar, követ 
Padmalanha, követ 
Csuvasz követ

Szakács Andor 
Almássy Lola 
Temyei Lajos 
Deésy Alfréd 
Békés Gyula 
Gajdzsinszky P. 
Magda Eszti 
T)innvés Juliska 
Győré Alajos 
Markevics M. 
Krasznav Ernő 
Kondor Ernő 
Mészáros S. 
Nagy József

Újév a színházban. A színházi iroda 
jelenti: Gyönyörködtető látványosságban lesz 
része uj év első napján a színházba járó 
közönségnek. Az uj év alkalmából az elő­
adások előtt fényes tablót rendez az igaz­
gatóság, melyben az összes személyzet részt 
fog venni. Az egész színpad villamos fény­
árban fog úszni; a reflektorok színes suga­
rai pedig tündéri fénynyel veszik körül az 
uj óvet üdvözlő színtársulatot. A pompás 
látványosságot az esteli előadás előtt meg­
ismétlik.

Ünnepi előadások. A kettős ünnep 
alatt négy előadás lesz a színházban. Vasár­
nap délután a Csepürágók operett, este 
Tóth Ede népszínműve a Kintornás család 
kerül színre. Újév első napján délután Já­
nos vitéz a címszerepben Zilabyné S. Vil­
mával, este pedig a nagy sikert elért Csöpp­
ség cimü vígjátékot adják.

Behrnum Debrecenben. A színházi 
iroda jelenti: Rendkívül érdekes egyéniség­
gel lesz alkalma városunk közönségének a 
közeli napokban megismerkedni. Behrnum 
igaz magyar gondolatolvasó és innemolech- 
nikus ez, a ki fenomenális művészetével 
már több város, utóbb Nagyvárad város 
közönségét frappirozta. A színház igazga­
tósága nem akarván a már megállapított 
műsort megváltoztatni, egyelőre egy dél­
utáni előadásra szerződtette a mestert. Ez 
előadása jövő hét szerdájának délutánján 
fog lefolyni mérsékelt helyárak mellett. Az 
előadáson, amely délután 3 órakor kezdődik, 
a színtársulat énekes személyzete a Suhanc 
operett elő fogja adni.

Kintornás család. A színházi iroda 
jelenti: Vasárnap este díszes kiállítással 
kerül színre Tóth Ede kiváló népszínműve 
a Kintornás család. Zilaby Gyula a darab­
hoz ugyanis uj díszleteket festetett, amelyek 
különösen a második felvonás berendezését 
—- a háttérben látható mozgó malommal — 
színessé és változatossá teszik. Az előadás 
a társulat legjobb erőit foglalkoztatja, köz- 
tük Fóthy Frida, Békés, Polgár, Szakács 
és Zilahy Gyula, aki ezúttal először fog 
népszínműben játszani.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hót műsorát a követ­
kezőleg állította össze. Hétfőn délután 
János vitéz, operett, este : Csöppség, víg­
játék. Kedden: Közönyt közönnyel, víg­
játék. Szerdán délután gyermek előadások 
Suhanc Operette, utána Behrmann gondolat 
olvasó fellépte, Este: Szenes legény — 
szenes leány és a Bálkirálynö A bérletben. 
CsütörtökönFausé opera B bérletben. Pén­
teken: Boszorkányvár, Operette C bérlet­

ben. Szombaton: Fehér Anna, dráma (új­
donság) A bérletben. Vasárnap délutín ; 
Katinka grófnő Operette, este : Fehér Anna 
dráma.

A beteg püspök.
Az operáció nem sikerült

Újabb operáoiő.
Debrecen, dec. 30.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk teg­
napi számában megírtuk, hogy a 
tiszántúli ref. egyházkerület közsze­
retetben álló agg „ püspöke, a 91 
évet betöltött Kiss Áron beteg. A 
jobb alsó lábszárán visszórtámadása 
volt, mely veszedelmesen terjedt, 
úgy, hogy műtét vált szükségessé.

A műtétet, mint megírtuk, dr. 
Uj fal ussy József kórházi igazgató 
és dr. Láng Sándor mütő orvos 
végre is hajtották és pedig sike­
resen.

Az agg püspök állapotában ja­
vulás állott be s már túl volt a 
nagy veszélyen, mikor egyszerre 
rosszabbra fordult a helyzet. — 
Ugyanis Kiss Áron püspök álmá­
ban eldörzsölte a sebet, mely infi- 
ciálódott és gyuladásba esett. A 
püspök állapota súlyosra fordult. 
Láza 39‘5 fokra emelkedett.

Az orvosok megvizsgálták az 
infieiált sebet és ismét megoperál­
ták. Ez az operáció az előbbinél is 
jobban sikerült és a láz egyszerre 
38 fokra csökkent.

Az agg lelkipásztor közérzete 
azóta egyre javul. Tegnap délután 
nyugodtan aludt, étvágya is volt, 
sőt este a láz is 37*2 fokra szál­
lott le.

Az aggódók megnyugtatására 
örömmel közöljük, hogy most már 
a szeretett öreg főpap túl van min­
den veszélyen s állapota percről- 
percre javul.

CJD0NSÁ90H.
* A Debrecen-Csapókerti függet­

lenségi és 48-as olvasókör“ 1906. év 
január hó 7-ón vasárnap délután fél 3 órá­
tól saját körhelyiségében rendes közgyűlést 
tart. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Részleges 
tisztujitás. 3. Esetleges indítványok. Tiszte­
lettel kérjük a kör tagjait s az érdeklődő­
ket, hogy megjelenni minél számosabban 
szíveskedjenek. Debrecen, 1905. dec. El­
nökség.

* Gyászjelentés. Fájdalommal tudat­
juk a felejthetetlen jó férj, apa, gyermek, 
testvér és áldott emlékű jó rokon: néhai 
>olgár Hegedűs István életének 51-ik, bol- 
log házasságának 23-ik évében, hosszas 

szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Kedves halottunk hült tetemei f. december 
hó 80-án délután 2 órakor fognak Nagy- 
szappanos-utoa 19. számú házunktól a Kis- 
templomban tartandó gyászima után a Kos- 
suth-utcai sirkertben örök nyugalomra té­
tetni, mely vógtisztességtótelre rokonainkat, 
barátainkat s a nagyérdemű közönséget bá­
natos szívvel meghívjuk. Gyászolják el­
hunytál: bánatos özvegye polgár Hegedűs 
Istvánná született Kopányi Zsuzsanna. Gyér* 
mekei Erzsiké és István. Az elhunytnak bá-

óbb léli Cipők ölesén csak Glflck Edénél kaphatók
iac-ésKosuth-utoa Bárok, a Kistemplommal szemben.
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natos édesanyja özvegy polgár Hegedűs 
Györgynó szül. Gyalai Zsuzsánna. Testvérei 
polgár Pongor János nejével Hegedűs Ju- 
liánnával és gyermekeivel, polgár Hegedűs 
György. Nagynénje Gyalai Juliánná. Só­
gorai polgár Csobai István nejével Kopányi 
Juliánnával s gyermekeivel, polgár Kopányi 
Dávid nejével Balogh Juliánnával és gyer­
mekeivel, polgár Kopányi István nejével 
Bojtot Juliánnával és gyermekeivel s a kö­
zeli és távoli rokonok nevében. Debrecen, 
1905. december hó 30. A temetést Bihari 
Károlynő és Ráoz György temetkezési inté­
zete rendezi.

* A pinoérbetegsegélyzo pénztár
igazgatósága tegnap délután Rosenberg Si­
mon elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a Debreceni Kávés és 
Vendéglős Ipartársulattal együttesen a far­
sang folyamán hangversenynyel egybekötött 
táncmulatságot rendeznek, a tagokat pedig 
figyelmeztetni fogják, hogy a befizetéseket, 
be- és kijelentéseket pontosan teljesítsék, 
mert a rendetlcnkedőkkel szemben az ipar­
hatóság fog szigorúan eljárni.

* Megszökött üzletvezető. A
Hatvan-utcai lakosok napok óta 
sugdostak arról, hogy Sztoján Ni­
ls olics napok óta eltűnt. Találgatták 
az okot, hogy^ mi indíthatta Szto- 
jánt erre a lépésre s egész meséket 
találtak ki erre, de az igazi okot 
senki sem találta el. Tegnap azután 
kiderült ez is. A Hortobágy gőz­
malom üzletvezetője, Schenk'József 
ugyanis sikkasztás miatt panaszt 
emelt ellene a rendőrségen. Sztoján 
Nikolics bizományosa volt a ma­
lomnak s mint ilyen, a panasz sze­
rint visszaélt a beléje helyezett bi­
zalommal. A rábízott lisztet potom 
áron vesztegette el, az árát pedig 
zsebrevágta. Ilyenformán tetemes 
összeg erejéig károsította meg a 
malmot, mely sikkasztás miatt fel­
jelentést tett ellene. Sztoján nem 
várta be a rendőröket, hanem ide­
jében megszökött. Elfogatása végett 
a rendőrség táviratban kereste meg 
az összes hatóságokat.

* A ma esti mulatság. Ma este lesz 
a nőegylet mulatsága, mely páratlan sikerű­
nek Ígérkezik. A babakiállitás főpróbája 
gyönyörű volt, a hat urleánynak: Szabó 
Katának, Kálmánczbey Katának, Komlóssy 
Rózsi kának, Békéssy Ilonkának, Pénzes 
Ilonkának és Zádor Irén tánca eí fog ra­
gadni mindenkit. Hallani fogjuk Fóthi Frida 
remek hangját, Szabó Elek tréfás monológ­
ját és a gyermekek sokat fognak kacagni a 
Paprika Jancsi színházon.

* Eleven babavásár. Csupa szin, 
csupa báj ömlött ma este végig a Bika 
szálló dísztermén, ahol a jótékony nőegylet 
szombat esti mulatságának egyik ragyogó 
száma, a baba kiállítás próbája folyt le. Ezt 
a fényes számot Letzter József rendezi, a 
kinek az apró hölgyek és urfiak a mai pró­
bán is szépen engedelmeskedtek és követ­
ték utasításait, hogy igy, meg úgy kell a 
kezecskét tartani stb. A nagy érdeklődésre 
számottartó látványosságban a következő 
gyermekek vesznek részt: Szunyogh Duci, 
a négy Okolicsányi testvérek, Bakos Sárika, 
Bodnár Tibor, Jármy Magda, Szalay Pál és

Giziké, a kis Kovácsy leány, a Than test­
vérek, Szilágyi Margitka, Balogh fiúcska, 
Geiger Magda és Pál, a két Fráter fivér, 
Zilahy Pali, Békés Lali, a kis Dicsőíi, 
Freller Mimi, Hegedűs Kata, Popovies Ju­
liska, Nagy Dezső és Böske, Petzkó Adrién 
és Elemér, Szilágyi Margitka és Szalay 
Gyuri. A tablón két nagy baba is lesz. Az 
egyik Popovies Mariska, a másik Nagy 
Irénke urleányok. Ma szombaton délelőtt 
még összpróbát tartanak a szereplő gyerme­
kekkel. Az estélyen a kiállítás 7 órakor 
kezdődik. Aki tiz perccel később érkezik, az 
már nem Iát semmit.

* Vakmerő betörés. Az elmúlt
éjjel ismét betörés történt a város 
területén. A Mester-utca végén levő 
vasöntödét ismeretlen tettesek fel­
törték s azt, ami a kezük ügyébe 
akadt, elvitték. A betörők álkulcs- 
csal hatoltak a gyártelepre, de a 
feszitő vasaktól sem riadtak vissza. 
Az erős ajtók és zárak ellent állot­
tak a feszitő vasaknak s igy nem 
tudtak mindenhez hozzáférni. Dü­
hökben, hogy tervük csak részben 
sikerült, rombolni kezdtek. Törtek, 
zúztak azt, amit csak lehetett, egy 
száz literes hordó olajat, mely 
csapon volt, kieresztettek a földre. 
Gonosz munkájukat igy elvégezve, 
megugrottak. A csendőrségnek eddig 
nem sikerült elfogni a tetteseket.

* Műkedvelői előadás. Az ev. ref.
tanitőképezdo ifjúsága ma este az Eötvös- 
utca 50. szám alatt műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül Kisfaludy Károly 3 
felvonásos vigjátéka a Pártütők. Résztyesz- 
nek benne a következők : Miskolozy Mariska, 
Bakti Erzsiké, Csiszár Liliké, Kaczó Endre, 
Alíöldy Ernő, Végh Lajos, Molnár János, 
Daku János, Boros Mihály, Kacsó Ignác, 
Bardócz Samu, Nagy József, Szabó József, 
Győri István, Úri Lajos, Molnár László és 
Géder József. Az előadás után reggelig 
tartó tánc lesz. Beléptidij nincs, csupán 
meghívottak vehetnek részt a mulatságban.

* Uj hadnagyok. A király Zih Pál, 
Weinberger Ernő, dr. Weinberger Sándor, 
Szilágyi Lajos, dr. Halász Oszkár, Feld- 
mann Mózes és Jákó Gyula 3. honvéd gya­
logezredbeli tartalékos hadapródokat hadna­
gyokká nevezte ki. A 2. honvédhuszárezred 
tartalékos hadapródai közül hadnagygyá 
nevezte ki a király kövesdi Wenzel Tibort. 
Kezelőtiszti hadnagy lett dr. Nemocz Vilmos 
a 3. honvódgyalogezredben.

* Rablótámadás a temetőben.
Az esteli órákban vakmerő rabló- 
támadás áldozata lett Szűcs Mihály 
halápi lakos. Alkonyat után indult, 
hazafele s útja a Kossuth-utcai te­
metőn vezetett keresztül. Mikor a 
temető vége felé járt, a sűrűségből 
egy sötét torzonborz alak ugrott 
eléje s útját állotta. Pénzedet vagy 
életedet, szólt, miközben kezét, mely­
ben kés volt, magasra emelte. Szűcs 
Mihály azonban olyan ember volt, 
aki nem igen ijjed meg a maga 
árnyékától, villámgyorsan megro­
hanta az utonállót s pár percnyi 
heves küzdelem után a földre is

teperte. A veszélyben forgó bau», 
dita kétségbeesett erőlködést fejted 
ki, hogy megszabadulhasson, de 
Szűcs vas marka erősen tartotta. 
Látva hogy veszve van, fütyülni 
kezdett, mire a sűrűből még három 
ember ugrott elő és sietett segítsé­
gére. Szűcs észrevette a veszedel­
met s elengedte az utonállót, aki 
igy szabaddá lévén újra rátámadt 
Szűcsre s késével mellbeszurta. — 
Szűcs most már futásban keresett 
menedéket, ami sikerült is neki. A 
rablók nem üldözték, hanem eltűn­
tek a sürü bokrok közt. Az esetről 
értesítették a csendőrséget, mely a 
nyomozást megindította.

* A Csarnok Szilveszter estélye. A
Kereskedelmi Csarnok vasárnap, december 
81-én este saját termeiben Szilveszter estélyt 
rendez, melyre külön meghívók mellőzésével 
ez utón hívja meg tagjait. Az estélyen régi 
szokás szerint tombola lesz, melyhez érté­
kes tárgyakat vásárolt be a rendező-bizott­
ság. Azonkívül friss érdekessége lesz az 
estélynek az a kis „Tarka színpad“, mely 
Kondor mester igazgatása alatt működik s 
mely az estélyen jelenlevők közül ujoncozza 
a szereplőket.

* Kérelem. A nőegylet ma esti mu­
latságának rendezősége felkéri azokat, kik 
bort ajándékoztak, szíveskedjenek azokat 
ma délután 3—5 óra között a Bika díszter­
mébe küldeni. A cukrászati adományokat 
ugyanezen időben kérjük Riesz Lipót ur 
cukrászdájába küldeni.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Hegedűs 
István ev. ref. 50 éves, özv. Kőrössy Jánosné 
ev. ref. 59 éves és Molnár Ambrus ev. ref. 
21 napos.

* A eiketnémák karácsonyfájára
még a következő adományok érkeztek: 
Faust Elek pénzügyigazgató 2 kor., özv. 
Violán Elekné 5 kor., özv. Zoltán Jánosné 
5 kor., H. V. 5 kor., Vargháné Dalmy Te­
réz 4 kor., dr. Irinyi István 5 kor. Küldtek 
továbbá: Lajosi Béla 1 vizesüveget és 6 po­
harat, Tóth Károly 5 meleg kendőt, Berger 
Vilmosné ruhanemüeket, Márton Gyula ha­
risnyákat, Czobov Károlyné mézeskalácsot, 
Debreceni Jenő 2 tortát, Pongrácz Géza 1 
doboz tollat, különféle festékeket, irónokat, 
füzeteket és 15 drb. iróeszköztartót, Kertész 
Miklós 1—1 csomag narancsot, szentjános­
kenyeret és fügét, Benyáts Emil 5 ruhára 
való kelmét, Ippen és Sehwarc 11 pár ha­
risnyát, 3 drb. téli sapkát, 6 drb. fésűt, 10 
drb. zsebkendőt és 3 drb. téli inget. Mindez 
adományokért a siketnémák hálás köszöne­
tét tolmácsolom. Gácsér József vezető-tanár.

* Elveszett egy kis fekete Daxli-kutya 
f. hó 27-én a Battányi-utcától a főtérig, 
Jambó névre hallgat, nyakában acél lánc 
zöld posztóval. A szives megtaláló öt irtot 
kap Batthányi-utca 15. sz. alatt.

* Ingatlan forgalmi és Földhitel 
Intézet Debrecen Hunyadi-utca 17. sz. (a 
vasúti állomástól egyenesen bevezető utón). 
Olcsó kamatú törlesztóses kölcsönöket, 
földbirtokra és házakra a legelőnyösebb 
feltételek mellett igen rövid idő alatt esz­
közöl. Drágább kamatú meglevő kölcsönö­
ket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmen­
tesen bárkinek azonnal ad. Tisztelettel 
Groszmann és Mandel.
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Ab „Iwria“ egyesület szombat este
8 és fél órakor felolvasó ülést tart, melyre 
úgy a tagokat, mint az érdeklődőket ezúton 
meghívja az elnökség.

* Hol keretozteseiik képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Vadsertóshus. Márkus Jenő Dreher-
vendéglőjébe vadsertóshus érkezett. Kilón­
ként kapható.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Crepe de chine, Löberti, Mouslin, Chiffon, 

Plisséfodor, gázazalag minden színben Bartha üzle­
tében.

Újévi szerencsemalacok és tréfás kedélyderitő 
tombolatárgyak Mentze Henrik újdonságok áruházában 
kaphatók a legolcsóbban.

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­
ban legolcsóbb árakban Haltnágyi-féle áruházban.

* Kernek színházi sálak, báli keztyiik, haris­
nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

* Ferfz a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 
2 korona 80 fillér, 10O darab 32 üllór. Uj virág- és 
tájbépi'estő minták nagy választókban Pongrác Géza 
papirraktárában, Debrecen.

* Vasalt és selyem-bársony, phisch, Mesalin, 
Luisien, Duchess, Cafft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

Regények, disatniivek, uj és ódon könyvek 
potom áron kaphatók Harmathy könyvüzletőben, 
Füvőszkert-u. 14.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csiiz- és köszvényes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert oz eredményeiben páratlan. Már 
liéhányszori bedőrzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, líossuth-utoa, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Próbálja meg a „Gyöngy" illatos mosdószert, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

Az ungvári installáció.
Kacagtató utcai menet.

Éjjeli távirat.
Dec. 29.

'v

(Saját tudósítónktól.) Ungváron 
ma lett volna Bernáth Zsigmond 
beiktatása, ami azonban nem sike­
rült. Ellenben Ungvár szolgált egy 
pár kitűnő ötlettel az országnak, a 
melyen minden olvasni tudó ember 
jóizüt fog kacagni.

Bernáth Zsigmond ugyanis dél­
előtt 10 órakor kocsin indult el 
szállásáról egy rakás csendőrtől 
körülvéve. Mikor elindult a megye­
házára, előtte már egy menet fog­
lalt helyet.

Elől ment egy gyászmenet, az 
élén fekete gyászlobogóval, utánna 
egy rakás suszterinas szamarakon 
lovagolva. Ezután a vályog vető ci­
gányok a Gotterh altét húzva. Ezt 
követte a város pecórje, akinek 
kutya fogó szekere fekete-sárgára 
volt festve. Ezt követte pedig a fő­
ispán kocsija, akit a tengernyi nép 
szidalmakkal illetett.

Bernáth Zsigmond felment a 
közgyűlési terembe, a hol egyetlen 
egy lélek nem volt jelen. Ekkor 
yojnovics titkárját, a ki miniszteri 
titkár, kinevezte főjegyzőnek s le­
tette az esküt-------önmagának,.
miután Vqjnovics nem is megyebeli 
ember.

A közgyűlési terem ablakai, 
ajtajai le voltak szedve, a kályák 
meg ki voltak dobálva.

Ez alatt künn a közönség azt 
énekelte:

— Zsiga gyere ki . . .

DEBRECZENI ÚJSÁG

— Megállj Zsiga nem akartál 
kijönni.

Zsiga végül kijött s ugyanaz­
zal a furcsa menettel kiment a 
vasúti állomásra s felutazott Buda­
pestre.

1905 december 30

TÁVIRATOK.
Bűnügyi feljelentés egy főispán 

ellen.
Szolnok, dec. 29. Jász-Nagy-Kun- 

Szolnok megye mai közgyűlésén bűnügyi 
feljelentés beadását határozták el Lenk 
Gyula főispán ellen.

Árverési hirdetmény Kristóffá 
József ellen.

Budapest, dec. 29. Makó városa 
1028 korona adóhátralékért bepe­
relte Kristóffy belügyminisztert, aki 
ellen az árverési hirdetmény meg­
jelent s a fővárosi VIII. kerületi 
elöljáróságnál is kifüggesztették ^zt. 
Akik látták sokat kacagnak Krís- 
tófíyn, akinek ezt az adósságát el­
felejtették kifizetni.

A béketárgyalások.
Budapest, dec. 29. Andrássy Gvula 

hosszan tárgyalt Lukács Lászlóval, de a 
tárgyalások eredményével Andrássy nincs 
megelégedve. Amit Lukács katonai téren 
kilátásba helyezett, az Andrássyt egyáltalán 
nem elégítette ki.

Visszahelyezett alispán,
S.-A.-Ujhely, dec. 29. Zemplén vár­

megye közgyűlése ma visszahelyezte hiva­
talába Dókus alispánt. Palavicini darabant 
főispán nem jelent meg a közgyűlésen. Le­
vélben kijelentette, hogy bár lemondását a 
belügyminiszter nem fogadta el, nem ól el­
nöki jogaival.

jípró hirdetések.
TIBORC levele van a kiadóban.
MINDENES lányt keresek január 1-ere. Ciin a 

kiadóban.________ 442g
FIATAL ember nőmet órákat ád. Biztos ered- 

mánye. Steiner Osapó-n. 28. 4435
EGY csinosan bútorozott szoba külön bejárattal 

azonnal kiadó Varga-n. 12. Ugyanott koszt 
kapható. _________ 4407

EGY női ruha varrónő házakhoz ajánlkozik
SZÉNA préselt elsőrendű kapható Árpádtér 36.
MÉRLEGKÉPES könyvvezetők gyönyörű Írás 

sál 3 hó alatt Zalai Mark tanár könyvvitel 
szaktanfolyamán városi Bérpalota 2. sz. IR 
kapu, 2 emelet. Nappali és esti tanfolyam
Tandíj 40 korona. Beiratás naponta 11_j.jg-

__Kezdete január 3-án. 443^
CSAPÓ-UTCA 29. se. a. tinós tej kihordásra ú 

kapható keresztépiiletben. 44g»

As

PJévi Vásárra
RAKCZIA- 
e*r FLANELL

f^OSÓ BárSuoy
gosznay j. és Zársa

divat- és szőnyegáraházába#
Bebreczen, Xossaíh-aka 5. szám.

NYILTTÉH.*)
Nyilatkozat

Eladó
Nem tűrhetem tovább azt, hogy 

minduntalan azzal fogadnak jó ösme- 
rőseim, hogy mit tettem és mit gon- _ e
doltam, amikor a „Debrecenéhez címzett ©0 EíöldSSS 
vendéglőben egy embert meglőtterd. Ezt 
kereken tagadom ; én abban az időben a 
városon sem voltam.

Debrecen, 1905. dec. 28.
Skóth Sándor 
fegyvermüves.

Szzokoly községben a kő- 
uttól 10 percnyi távolságra 
egy köriilbelől

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős­
séget a Szork.

Január 2.
feloszlik a

Piac-utca 61. sz. alatt
az uj 3 emeletes palotában levő

gyermekjátékvásár.
Gyermek

játékok
50 százalékkal áron alul kaphatók 

Csak január 2-ig.
Piac-utca 61. 1956

(1200 négyszögöles) cser 
zésre alkalmas fiatal ■

tölgy erdő
talaj nélkül. Van benne 400 
drb szép és értékes makkfa. 

Értekezni lehet az Uj fehértói Takarékpómr 
tár igazgatóságával, mint a Magyar Telepítő 
és Parcellázó Bank megbízottjával Ujfehértéll.

Szabó Lajos Fiai cég
női ruhakolme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyős­

nek ismert

Nagy
0 j é v i Vásár

folyamaiban van. Eladásra kor ülnök

n>$lyeo leszállított árakoi)
a raktáron 16vS elsSrendti miköségü, nőm pedig 

külön e célra vásárolt értékíoleá árak.

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Kirakataik bővebb tájékozást nyújtanak.

eeeaeEH
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I. sz. Arany 3 irt, 
double 1 frt. 20.

sz. Acél 5 frt., ezüst 
frt., arany 14 frt.

820. sz. Eztist 8 frt, 
Cliinaeziist 5 frt

383 as. Ezüst 1 frt 20, doublé 3 frt. arany

■'Tis

DEBRECENT ÜJSÄO

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfl divat czikkefeet
n. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron áléi
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

1895

KITŰNŐ BOROK
Asztali ó bor 1 liter 32 kr.
M agyarádi 6 1 „ 40 kr.
Szt'gszárdi veres 1902. évi 40 kr. 
Szegszárdi veres 1000, évi 48 kr. 
Magyar pezsgöbor 1 üveg 120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kcssuth-ntcza.
Fióküzlet: Csapó-ntcza.

BOR ÁRJEGYZÉK.
190S. évi bagaméri 
1904

saját termelésű
,, Rizl. ,,
„ Ezerjó — 
„ Diószegi —

„ Ménesi vörös 
n Magy aradi —

ltr. 28 kr. 
„ 32 kr. 
„ 40 kr. 
„ 36 kr. 
„ 1 fr.
„ 44 kr. 
„ 50 kr. 
„ 50 kr. 
» 44 kr.

1904 
1904 
1880 
1902 
1904 
1908 
1904
Korsós boroK saját termelésű Bagaméri 27 és 30 kr,

SO literen, felül fogyasztási adó nélkül.
Helybeli pi^ciDbec, saját tern?*- 
Sésci hasjanjén új bor í^úzv'a 18 
frt. — Baganyéri píeycénybeo 16 frt.

Nagyobb vételnél árengedményt adok.
Fenti árjegyzékemet a m. t. vevő közönség szives 

figyelmébe ajánlom, tisztelettel:
"W*.*.*.*sa;y eWsáiaa.o@

füszerkereskedő ]pgi
Kölcsey- és Eeszena-utca sarkán.

Bortermelés és borpínoe ti AGA MÉH,

Ajándékok
a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseay-jfruházban,
Debrecen, Bika_-szállodá?al szemben.
Szövet, Posztó, Barchet, Velezek. 

Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-^raházbaa,
Debrecen, Alföldi Takarék Pénztár épület.

fi jfólgykSzőnség /jgyeimébe j!

Alkalmi bevásárlás <3 e- 
cember 31-ig rendlfd- 
vüli leszállított áru <ÍT 
vat cikkek : Seelymek, 
női ruha G.yapju sa,ö^ 
vetek, Felöltők, Blúzok

Mólnál* Ferenc
Zádor Lajos utóda divattermében

Debneczenben

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsia- 
szinben játszó fehérséget. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezett és szélkifujta arcaot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz! Pouder alá is 
7086 igen ajánlható!
Hetása gyors és biztos; • Egv üvetr 
Mint bőrápoló szer páratlan! $ MnMttonAi 
Teljesen fémmentes és ártal- t ” WiHüiyH] 

matlanl $ ára 1 kor.
Készitőhelye s főraktára: 
HIIlialOTltS mWm

gyógyszertára a Kigyó-bez, Dcbreo zenben, 
Főplaoz, 31. sz, a,, a városházzal szemben.

EET* Utél©B»BaetIeiai*l olcsó átrak.
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstárú raktára a

LOFEOÜ1TS ARTHUR-*, Debrecen Főpiac

<n o
r-i X>



DEBBECZENI UJ8AO
1905 december 28

KIADÓ boltholyiségok Vár-utcán, Zenedével 
szemben. Ugyanott egy boltholyiség lakással 
együtt. Különösen alkalmas mosóéinak. 4414

Óriási választékbanAPRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

í ——; ....4 krajcár, 8 fillér. =========

Levélbenl tndakezódásekra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges po&tabéiyeg ba- 

külcíeUi.
$: Apró hirdetések előre fizetendők. ■*

Kereslet,
ÜGYES péuztárnoknő, keresztény, nagyobb 

füszerüzletbo felvétetik. Cim a kiadóban. 4422 SzőrmeFIATAL asszony, ki 8 évig volt üzletbon, 
pénztárnoknőnek ajánlkozik.4418

EGY üzletvezetői ős két utazó ügynöki állás
jön 1906 január 15-én cégünknél üresedésbe, 
ezen állásokra vonatkozó minden további meg­
keresések Schweitzer Testvérek céghez Deb­
recen iutézendók. 4416

eÜBS*»* oBsgpe
Mk/%3Ajánlati

KÉT,' szoba előszoba mellékhelyiségekkel kiadó 
Hiynyaxii-u. 17. 4408

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke­
zik Kertész Sándor fűszer és csemege keros- 
ked ésóbo Kossuth-u. Ugyanott egy pénztár-

IRODÄMBAN alkalmazást nyerhet egy keres'

Gyermekkedclmit vagy kereskedelmi tanfolyámot vég" 
zet leány. Katz Jakab. 4415
GY ügyes szolid fiiszerkereskedősegéd Piao- 
utcai üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 4423nők nő ős egy tanuló fölvétetik.

SZÁZ' PÁR korcsolyát Kolumbus, Kondor, 
Halifax stb. minden áron kiárusít SümeghyBéla 
vag-áruháza Csapó-u. 11. sz. ' 4372 Eladás,

HYGjEA és GANA igen célszerű egész uj alakú VIDÉKI városban egy nagyon jóforgalmu üzlet
trafikkal eladó; értekezhetni Németi Kálmán 
urnái Rákóczi-u. 20. 439-1

fogkefék s mindenfele fogápoló szerek kap­
hatói. Steru József és Testvére kefegyárosok 
városi raktárában. —5 Márták utáni £ nyeléseket

ELADÓ egy igen jövedelmező ház Vendéi 
82. sz. alatt, van rajta üzlethelyiség te. 
vebbet Nagy Lajos irodája Csapó-utca 
szám. 4

ip SZENZÁCIÓS
I ■ti találmány ! A 
ÉN gazdasszonyok 
Ä részére a John 
« legújabb gőz- 
ijf mosógép. A ru- 
.(1 hát nem dörzsöli 
m nem koptatja és 
E"»? hó fehérmosást

É végez. Kapható : 
Veréb Lajos­
nál Debrecen.

Feilünö olcsó árak

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy a Piac- és Csapó-utca szeg­
letén levő „KIS PIPÁHOZ** címzett vendéglőt 
átvettem, 6 azt l©0® január l-től kezdve 
megnyitom. -

ízletes ételek, pontos és figyelmes kiszolgá­
lásról ; tisztán kezelt borokról gondoskodom.

Feihivom a n. é. közönség szives figyelmét 
Törők, Gábor ur martinkai termésű boraira.

En mint kezelő vendéglős a Nagyerdőn 4 
éven át voltam, hol is igyekeztem a ti. é. közön­
ség igényeit kielégíteni, mit igyekezni fogok to­
vábbra is megtartani.

Havi abonánsokat úgy vendéglőmben, mint 
házhoz kihordva már január l-től elfogadok.

A n. ó. közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok illő tisztelettel:

Hermel Frigyes,
19ő4 vendégdós.

Eötvös-u. 6
LGFÉSÜLT női hajat veszek ! HAJFONATOK, 

női parókák, krepek, frízetek jutányosán 
kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u.
2. sz. 2788

KIADÓ udvari lakás Kossuth-u. 5 szoba üve­
ges verandával, cseléd szoba, gáz bevezetés, 
mellékhelyiségekkel, kert használattal 1906 
május 1-jóre kiadó. Értekezhetni Kardos 
László üzletében. 4370

KIADÓ lakás Kossuth-u. 26. Udvari négy 
szobás lakás, cselédszoba és mellékhelyisé­
gekkel, jó vizű kút és gáz bevezetés. Azon­
nal bérbeadandó. Értekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében. 4190 KIS PIPÁHOZ«

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg. 
akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 Itr 
Ezerjó bor 36, orosz tea eredeti csomagokban 
és különféle rumok a legolcsóbban kaphatók 
Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében 
Csapó-u. kenyér piac sarkán.

Piac- és Csajié-elca sarkán.

P U S I

csak egyedül •maas&lm
Tessék ITessék í Tessék! Tessék!

LŐWY F. cég LŐWY F. oég LŐWY F. cég

PIAG-UTGA 24., a kistamplomnaí szemben,*a Fehér 16 szálloda mellett,
Vigyázz í "Áfe. Mél*i*e teatett kirakat. Vigyázz l 
===== A nagy képeit még mindég készüln e|k. 3==

Nyomaton kör.torgógepen a uebreoeni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Tb»n öyels.}
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